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17. DAŇOVÁ SOUSTAVA ČR - NEPŘÍMÉ DANĚ – spotřební daň, DPH 

 
Spotřební daň se platí z pěti vybraných komodit.  
 dani z minerálních paliv 
 daň z lihu 
 daň z vína 
 daň z piva 
 daň z tabákových výrobků 
 
Spotřební daň tvoří cca 10% daňových příjmů do státního rozpočtu. 
 
U cigaret je daň stanovena pevnou částkou na jednu cigaretu a procentovou sazbou 
z ceny. 
U lihovin je daň stanovena pevnou částkou za litr 100% alkoholu. 
Sazby daně z piva zvýhodňují malé pivovary s produkcí do 10 000 hl piva ročně, 
procento sazby daně je nižší než u pivovarů s větší produkcí. 
 
Od spotřební daně jsou osvobozeny: 

- výrobky prodávané v tranzitním prostoru mezinárodních letišť (letenka do zemí 
mimo EU) 

- lihoviny určené pro farmaceutický, kosmetický a mydlářský průmysl 
 
Zdaňovací období je kalendářní měsíc, daň je splatná 40 dnů po skončení 
zdaňovacího období. 
 
 
Daň z přidané hodnoty - DPH 
Je univerzální daň, týká se naprosté většiny produktů. 
Daň z přidané hodnoty odvádějí do státního rozpočtu dodavatelé a registrovaní plátci 
daně, kteří ji přeúčtovávají spotřebitelům. 
 
Základní sazba DPH je 21%, snížená sazba DPH je 15%. 
Snížená sazba DPH se týká základních potravin, knih, časopisů, zdravotnických 
pomůcek, hromadná doprava, pečovatelské a zdravotnické služby apod. Přesný 
výčet produktů a služeb s nižší sazbou DPH určuje daňový zákon. 
 

Od daně z přidané hodnoty jsou zcela osvobozeny některé poštovní služby, 
rozhlasové a televizní vysílání, finanční a pojišťovací služby, zdravotnictví, sociální 
péče a výchova a vzdělávání. 
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Citace 

Materiály vytvořeny z vlastních zdrojů. 


